



### Конференция комсомольцев Томского района

Закончилась четвертая комсомольская конференция Томского района, на которой были рассмотрены итоги работы за период 1944-1945 годов. За это время комсомольская организация выросла за счет перешедшей молодежи более чем на 400 человек. Создано новых 36 организаций, из них 25 комсомольских организаций комсомольских организаций еще недостаточны. Из 101 колхоза комсомольские организации имеются только в 28-ми.

Улучшилась военно-массовая работа. В текущем году силами руководящих работников и комсомольцев и молодежи был проведен ряд лекций на различные темы. Секретари первичных организаций стали смелее привлекать к воспитательной работе интеллигентное село. В комсомольских организациях Томского мекхуказа, колхоза «Землебор», Запаринского сельсовета, и в ряде других регулярно проводятся лекции, доклады, беседы. Во многих комсомольских организациях созданы и работают военизированные отряды из молодых людей. 113 агитаторов, вышедших комсомольцами. Но решения XIII пленума ЦК ВЛКСМ реализуются еще неудовлетворительно. Не все комсомольцы повышают уровень своей политической культуры. Многие слабо владеют в кружки, изучение книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза» и в кружки художественной самодеятельности. Райком ВЛКСМ недостаточно руководит комсомольскими организациями. Из 12 организованных сельских ячеек половина не работает.

Делегаты конференции отметили положительную работу районной комсомольской организации, критиковали райком ВЛКСМ.

Секретарь комсомольской организации колхоза «Путь Советов» тов. Зуев рассказал о производственных успехах молодежи в колхозе. Организованные две комсомольско-молодежные бригады по прополке и сорняков выполнили нормы на 150 процентов. Одновременно комсомольцы токут чисти, беседы с колхозниками о текущих событиях в стране и за рубежом. Однако этого недостаточно. Для того, чтобы успешно выполнять массовую работу среди колхозной молодежи, необходима практическая помощь райкома, но, к сожалению, представители райкома ВЛКСМ являются редкими гостями в нашей организации.

Пассивно работают комсомольцы Тихомировского сельсовета, — говорит тов. Анисимов, делегат конференции, учительница Тихомировской школы. — Собираются по случаю к случаю, плана работы не составляется. Комсомольской организацией еще не стали вовлекать колхозной молодежи, не является инициатором новых начинаний, поэтому она еще ничем не выделяется от общей колхозной массы. Также организации не единично, а массово выполняют нормы на 150 процентов. Одновременно комсомольцы токут чисти, беседы с колхозниками о текущих событиях в стране и за рубежом. Однако этого недостаточно. Для того, чтобы успешно выполнять массовую работу среди колхозной молодежи, необходима практическая помощь райкома, но, к сожалению, представители райкома ВЛКСМ являются редкими гостями в нашей организации.

В прениях выступил представитель соревнующихся района секретарь Туганского райкома ВЛКСМ тов. Мухоморов. Мухоморовым делегатам конференции горючий привет от комсомольцев и молодежи Томского района и рассказал, каких успехов добилась организация и отдельные комсомольцы в соревнованиях за 1945 год.

Тракторист Шатуя выработал на 16-тидневный план 270 гектаров мягкой пахоты, пахал Бадян пасека на паре лошадей 48 гектар. В районе заканчивается подготовка к новому учебному году. Основным недостатком в комсомольских организациях обоих соревнующихся районов является слабая работа по реализации решений XIII пленума ЦК ВЛКСМ.

Тов. Мухоморов выступил секретарь райкома ВЛКСМ тов. Кузнецов и секретарь райкома ВКП(б) тов. Вроцкий. Конференция избрала новый состав райкома и ревизионной комиссии. 15 лучших комсомольцев избраны делегатами на первую областную комсомольскую конференцию.

## Бригада Анны Ромашевой



На снимке бригада Анны Ромашевой. В центре — Анна Ромашева, трактористка М. С. Семеновна, прицепщица А. А. Метельникова, бригадир А. А. Ромашева, прицепщица А. А. Теушкова, агитатор М. И. Романов, трактористка А. И. Романова, уездник-заправница Ф. Д. Гватчина, трактористка А. С. Ворушина и повар К. И. Кузнецов.

Весной Анна Ромашева собрала членов своей бригады: — Итик, девушка, начинаем пахать! Еще в полях остались посеянный снег, а на орошаемых уже выростают мотыги. С первой же борозды начались серьезные испытания: вали в ложбинах

килограммов горючего. Ее сменила Надежда Гангазова выработала на трактор 174 гектара в переводе на мяжку пахоту при годовой норме в 133 гектара и сэкономила 1 центнер керосина.

Успех в соревнованиях обеспечили правильная организация труда и бесперебойная работа трактора, которая достигнута благодаря точному соблюдению правил технического ухода за машинами.

7 часов утра. Проходит смена. Трактористка Мария Семеновна докладывает бригадире о ходе ночной работы. Трактористка Надежда Гангазова, принимая машину, проверяет ее техническое состояние. Заправщик Фаина Гнаткина наливает горючее в бак. Прицепщицы обеих смен совместно проверяют аршинный лагуз. Этот момент бригадир Анна Ромашева разбирает машину и производит протирку клапанов, замену поршневых колец, регулировку задней и передней полуосей.

Закончился рабочий день. Бригадир с учетчиком обмерили площадь вспаханного поля, как это видно на снимке фотоснимке. Девушки работали хорошо. Надежда Гангазова, при норме 3 гектара, к концу рабочего дня заканчивала вспашку этого гектара. Глубина вспашки — 14—15 сантиметров.

Ежедневно — днем и ночью — в поле раздается ровный рокот бесперебойно работающих тракторов.

Однако не только высокой производительностью труда отличается бригада. Труд связан с политическим воспитанием молодежи. Агитатор Мария Ивановна Ромашева регулярно проводит беседы со бригадиром о работе членами бригады. Почти ежедневно читает она им свежую газету.

Технический уход № 3 и № 4 они провели после того, как было обработано 22 и затем 45 гектаров. Когда каждый трактор обработал по 120 гектаров, был проведен техуход № 6: отрегулированы клапаны подшипников, проверены головки блока и т. п. Недавно был проведен техуход № 6. На втором снимке и запечатлен этот момент: Александра Ворушина и Александра Романова разбирают машину и производят протирку клапанов, замену поршневых колец, регулировку задней и передней полуосей.

Хорошо организован отдых в бригаде. Повара Клавдия Кузнецовы готовят сытную и вкусную пищу и своевременно доставляют ее на ночь, следят за чистотой и порядком в кузнице. В выходные, как это видно на последнем снимке, чисто, уютно, на столе всегда живые цветы. Здесь есть художественные и технические книги, шахматы, домино. Есть чем заняться после смены.

Анна Ромашева терпеливо руководит бригадой, но за короткий срок показала себя хорошим организатором. Ничто не проходит мимо внимания бригадир, которого в течение дня можно повидать на всех участках. Она присутствует при смене и приеме смен, следит за работой трактора, наблюдает за правильностью выполнения правил техники, всегда бывает на чистках и беседах агитатора, следит за порядком в учете работы и часто проверяет ночные смены.

Бригадир женской комсомольско-молодежной бригады Анна Ромашева — делегат на первую областную комсомольскую конференцию.



Текст Б. НЕМИРОВОГО. Фото Ф. ХИТРИНЕВИЧА.

## Новыми производственными успехами крепить военно-хозяйственную мощь Родины

### Труженицы Томской области развертывают соревнование в честь Победы

Призы магнитогорских и кузнецких металлургов о развращении Всесоюзного социалистического соревнования в честь победы нашей горной отдачи труженицы нашей области. На магнитогорских, инженерно-технические работницы, служащие, колхозники и колхозницы выражают свою безграничную любовь к Родине, к партии Ленина—Сталина — организатору побед советского народа и берут на себя новую обязанность в социалистическом соревновании.

Соревнование развертывается под знаком большого патристического подъема труженицы. Работница промышленности и транспорта мобилируют все силы на увеличение выпуска продукции, на образцовое выполнение государственных заданий, колхозники и колхозницы соревнуются за отличную подготовку к уборке урожая.

### Передовики рыбодобычи Усть-Тымского рыбозавода

Среди рыбаков и рыбацех Усть-Тымского рыбозавода развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового задания.

План II квартала по рыбодобывке завод выполнил на 120 процентов. В числе передовиков соревнования Жарковский участок (начальник тов. Иванов). Он выполнил квартальное задание на 135 процентов. Передовой является бригада рыбаков, которой руководит тов. Максимов. Она выполнила квартальное задание на 135 процентов.

Успешно выполнил свои обязательства и Усть-Тымский участок государственного лова (начальник тов. Портянкин), достиг 131 процента квартального задания. Здесь заслуженным авторитетом пользуется рыбацкая бригада тов. Малетина, на много перевыполнившая квартальный план.

Включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование в честь победы, рыбаки этого участка добиваются дальнейшего повышения производительности труда. Рыбак тов. Вакулин, Алексей и многие другие перевыполнили план рыбодобычи. Они ежедневно доставляют на рыбозавод больше количества рыбы.

Недавно состоялось собрание рыбаков государственного лова Усть-Тымского рыбозавода. Поддерживая обращение металлургов Кузнецкого и Магнитогорского комбинатов и включившись в социалистическое соревнование в честь победы, рыбаки взяли обязательство досрочно выполнить план III квартала, дать стране 2.000 пудов рыбы.

СЕВАСТЬЯНОВ. Партгор обкома ВКП(б).

### Обязательства передового коллектива

Десять месяцев подряд коллектив фабрики «Сибирь» поднимает переносит среди предприятий Наркомеса Союза ССР и прочно удерживает переходящее красное знамя.

Июнь был отмечен новыми производственными успехами в работе фабрики. Месячный план выполнен на 111 процентов. Коллектив дал сверх плана 2.800 янских стичек.

Достижению этих успехов содействовала постоянная творческая работа рационализаторов. В июне поступило два новых предложения, направленных на дальнейшее совершенствование производства. Одно из них — межсезонная транспортировка — вы-

свобождает 6 рабочих и значительно увеличивает выпуск продукции.

Другое предложение — пневматическая планка коробок от сушильных шкафов в бункера сортировочных машин — высвобождает 8 рабочих. Производится большая работа по дальнейшему совершенствованию продукции. Коллектив перешел на изготовление продукции двойного стандарта в твердой упаковке.

Включившись в социалистическое соревнование в честь победы, коллектив фабрики взял обязательство — досрочно выполнить июльскую программу и дать сверх плана 2.600 янских стичек.

С. СЕРГЕЕВ.

### За досрочное выполнение плана

С большим воодушевлением прошло 6-е собрание членов артсели «Сельхозмашин», на котором был обсужден образцовый магнитогорских и кузнецких металлургов. Включившись в социалистическое соревнование в честь победы, коллектив артсели взял такие обязательства:

Годовой план выполнил на 105 процентов к 5 декабря — к Дню Сталинской Конституции. Дать сверхплановой продукции на 20.000 рублей!

Выполнить задание III квартала по изготовлению запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам на 20 центов.

Повысить производительность труда против плана на 10 процентов. Снизить себестоимость продукции на 3 процента.

Образцово подготовиться к зиме. Во время и без потерь убрать урожай на подсобном хозяйстве.

Снизить во всех цехах артсели с новой силой разгорелось социалистическое соревнование. Рабочие борются за выполнение взятых обязательств.

А. ШЕРБАКОВА. Председатель Томской артсели «Сельхозмашин».

### Ответ

Обращение Магнитогорского и Кузнецкого металлургических комбинатов коллективу фабрики «Сибирь» вызывает восхищение и вызывает к новым производственным победам для укрепления военно-хозяйственной мощи нашей Родины. Рабочие, командиры производств взяли резервы, которыми располагает фабрика для увеличения выпуска продукции, и взяли на себя ряд обязательств:

Годовой план выполнить к 5 декабря — к Дню Сталинской Конституции. Дать сверхплановой продукции на 400.000 руб.

Повысить производительность труда на 10 процентов. Расширить ассортимент изделий на 20 сортов.

Сэкономить 9 тонн топлива и 2.000 киловатт-часов электроэнергии. Избавить сверхплановые потери. Дать 50.000 рублей экономии за счет сокращения цеховых и фабричных расходов. Снизить себестоимость продукции на 2 процента.

Поскорее и без потерь убрать урожай на подсобном хозяйстве.

Подготовить не менее 40 новых квалифицированных рабочих.

С. ИВАНОВ. Начальник планового отдела.

## ТЕЛЕГРАММЫ И З-ЗА ГРАНИЦЫ

### Второе заседание Генеральных штабов французского возрождения

ПАРИЖ, 12 июля. (ТАСС). Агентство Франс пресс передает, что вчера на втором заседании Генеральных штабов французского возрождения происходила прения по вопросу о защите социализма и демократии.

Доклад по этому вопросу сделал Альбер Байе. Он отметил, что в большинстве случаев население выражает сожаление по поводу медленного ведения чистки. Петина еще не судит. Лаваль еще не выдан Испания — следит он — международно связано с демократией. Франция будет другим великих демократий — Великобритания, СССР и США, Франко и Саллар не найдут друзей во Франции.

Далее, выступая в прениях, потребовал, чтобы Генеральные штабы формально уполномочили Национальный совет организации следить за проведением в жизнь пожеланий, выраженных в наказах. Это предложение было принято. Национальному совету соревнований предложено создать Генеральные штабы в случае, если республика окажется в опасности.

В заключение Байе заявил четкое резолюция, которая принимается единогласно. В резолюции сжато сформулированы пожелания, выраженные в наказах. Они состоят в требовании серьезной чистки, борьбы против стяжателей и нобисков немцев; во уважении к правам союзников; уважения прав человека; свободы государства и государственного строя; социальных реформ на благо трудящихся и распространения этих реформ на колониальные территории и protectorats; избрания суверенного урядительного собора.

### Митинг „Союза культуры демократического обновления Германии“

БЕРЛИН, 12 июля. (ТАСС). Созданный здесь организацией «Союз культуры демократического обновления Германии», ставившая своей целью искоренение пережитков фашизма во всех областях науки и жизни, на днях устроила в Берлине общественное радио митинг, собранный огромным количеством присутствующих. На митинге выступили представители немецкой интеллигенции, члены берлинской магистратуры, представители политических организаций, представители советских военных властей. Бургомистр Берлина д-р Вернер присутствовал в качестве гостя. На митинге выступил Бернгард Келлерман, член Академии наук профессор д-р Ширмер, известный артист Пауль Венгер, артист И. Бекер и другие. На митинг был значительный интерес.

«Союз культуры демократического обновления Германии» в котором говорится, что «Союз культуры демократического обновления Германии» стремится создать новую духовную жизнь. Нашим задачей являются культурные ценности Германии, связанные с такими именами, как Гете, Шлегель, Лессинг, с именами многих философов, художников и ученых. Немецкая культура стала орудием преступной войны, затеянной Гитлером. Правды замалчивали ложью и обманом фашистской пропаганды. Местных борников правды подвергали репрессиям, ссылали или убивали. Представители культуры и науки Германии Томас Манн, Генрих Манн, Альберт Эйнштейн, Арнольд Швейц, Анна Зетерге и многие другие были вынуждены на протяжении 12 лет работать в нагнании, вдали от родины.

Духовная нищета, подаленность и запустение свидетельствуют о вреде гитлеровской системы. Результатом 12-летнего господства фашизма была катастрофа европейской культуры. Эта национальная катастрофа распространялась и на немецкую культуру. В манифесте отмечается, что немецкая интеллигенция не выдержала исторического испытания и тот момент, когда следовало предпринять войну или возможно скорее ее закончить, и далее говорится: «Задача «Союза культуры демократического обновления Германии» является осуществление всех честных намерений — мужичи и женщины — для духовного и культурного обновления Германии. Надо объединить лучших немецких всех сословий и профессий для того, чтобы создать немецкое движение обновления, которое бы уничтожило пережитки фашизма во всех областях науки и жизни».

С большой силой выступил на митинге немецкий писатель Иоганнес Бекер. Он заявил, что германский народ оказался слишком слабым для того, чтобы использовать свою предшествующую ему историю, возможность избежать войны или, по крайней мере, одновременно ее закончить. Эта политико-моральная историческая задача должна быть поставлена в качестве предельной задачи, которую должны выполнить все немецкие граждане. Иоганнес Бекер подчеркнул, что немецкие граждане должны отказаться от Гитлера и пытаться, однако, объяснить причины поражения Германии военными силами, техническими недостатками и т. д. является совершенно несостоятельным. Необходимо, сказал он, подвергнуть уничтожающей критике всю гитлеровскую систему.

### ИТАЛИЯ ОБЯВИЛА ВОЙНУ ЯПОНИИ

РИМ, 15 июля. (ТАСС). Отдал постановление итальянского совета министров опубликовать коммюнике о том, что начиная с 15

июля этого года Италия считает себя в состоянии войны с Японией.

### ИЗВЕЩЕНИЯ

18 июля с. г., в 8 часов вечера, в здании политтехникума (Коммунистский, 33) состоялось

32-я сессия исполкома Вольного райвета депутатов трудящихся.

Повестка дня: О мерах дальнейшего усиления борьбы с немецкими военизированными (докладчик зам. председателя исполкома тов. Сергеев).

На сессии вызывались: члены и депутаты исполкома, руководители предприятий и учреждений, председатели фабрикомов и председатели комсомов по оказанию помощи семьям военизированных.

Горсад. Ежедневно гатроли Анны РАСКАЗОВА — юмористические пьесы, ЗИНИЧЕНКО — танцы, Семён РОЗАНОВ — юмор-фелетон, КИСЕЛЕВА — жаргонные песни, БЕРЛИНГ — арти на оперет, СКЛЯРСКАЯ — роль. Начало в 10 часов вечера.

Томский энергосбыт станет в известности всех потребителей электроэнергии, том, что всякий ремонт электротехники он должен производить по техническому заданию и согласованию с энергосбытом. По окончании ремонта электросети или ее полного переоборудования электротехники должна быть представлена в технический отдел энергосбыта. Энергосбыт предупреждает, что стоимость проведения ремонта электросети должна оплачиваться производителями работ при наличии акта о том, что электросеть допущена энергосбытом к эксплуатации.

Томский энергосбыт. Гурфингодел, согласно ст. 33 «Структуры» по подомному налогу», обязывает всех главных и старших бухгалтеров предприятий, учреждений и организаций представлять не позднее 18 июля 1945 год докладный отчет о состоянии дел по уплате подомного налога и сегом, отнесенной под индивидуальными номерами, и домашнего адреса. ГОРФО.

### ИЗВЕЩЕНИЯ

19 июля в Доме ученых состоялся лекция с опытом на тему: «Гипноз». Лектор — профессор Вандуров. После лекции — танцы.

Касса работает с 10 ч. утра до 6 ч. вечера 18 и 19 июля в помещении Дома ученых.

Областное лекционное бюро.

Отв. редактор В. И. СМЕРНОВ.

Гурфингодел доводит до сведения граждан гор. Томска, что с 16 июля с. г. районные депутаты приступили к учету сельскохозяйственных источников дохода. Все существующие источники должны обязательно до 18 июля явиться в районотдел для заполнения карточек формы № 2. ГОРФО.

Кировский райком доводит до сведения всех организаций, предприятий, учреждений и частных лиц Кировского района г. Томска, что им до 1 августа производятся регистрация транспортных средств (автомобилей, мотоциклов, велосипедов, ижд. ложек, являющихся парком) и скота — производством (кормов и истощив старших лет) и рабочего (лошад, волов, быков, ослов). Граждане, не зарегистрировавшие транспортные средства, производный и рабочий скот в указанный срок, будут податывать штрафу от 100 рублей и выше. Обнавление Указа Президиума Верховного Совета СССР о внесении налогов и сборов от 10 апреля 1942 г.

Регистрация производится в Кировском райисполкоме — ул. Крылова, 54, 2-й корпус (вспышка этаж), 9-я комната, раб. с 9 часов утра до 12 часов дня. Кировский райкомхоз, прошмашев ного — 994.